



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Черногория создает потенциал для использования новых подходов в планировании и мониторинге частного лесопользования



©ФАО/Йована Сукович

01/07/2024, Подгорица

Реализуемая в настоящее время инициатива Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) поддерживает стремление Черногории повысить эффективность управления, планирования и мониторинга лесохозяйственной деятельности в частных лесах страны.

В рамках проведения первой национальной [инвентаризации лесного фонда Черногории](#) осуществлялся сбор данных в период с 2010 по 2011 год. Результаты, опубликованные в 2013 году, позволили получить представление об исходном состоянии лесного фонда страны. По оценкам, лесной покров занимает почти 70 процентов территории страны. Недавний анализ данных о древесном покрове с 2000 года свидетельствует об устойчивой тенденции к его увеличению, поскольку кустарники и деревья естественным образом распространяются на заброшенные или неиспользуемые сельскохозяйственные земли и превращаются в дикие леса и редколесья. Эта тенденция зачастую считается полезной, поскольку она подразумевает восстановление ранее утраченных лесных экосистем и мест обитания диких животных. Леса Черногории частично расположены на очень крутых и каменистых склонах. Они являются важнейшим активом, служащим для производства древесной и недревесной продукции, а также выполнения социально-экологических функций. Около половины лесных площадей страны принадлежит частным владельцам и находится под их управлением.

В рамках проекта ФАО Министерство сельского, лесного и водного хозяйства Черногории во второй раз приветствовало в Черногории с 17 по 19 июня 2024 года представителей министерства сельского, лесного хозяйства и продовольствия, Лесной службы и Института лесного хозяйства Словении на

семинаре по обсуждению новых подходов к планированию и мониторингу лесопользования в частных лесах.

Программа включала посещение департаментов Черногории по управлению лесами в северном регионе Плевля и столице страны Подгорице с целью демонстрации существующих методов инвентаризации лесных насаждений для целей планирования управления лесами и обмена опытом на местах. Было проведено обсуждение подготовки ныне действующих планов управления лесами для государственных лесов и механизмов потенциальной реализации в сотрудничестве с ФАО и Словенией для повышения эффективности процессов инвентаризации и планирования.

Кроме того, семинар, организованный в Подгорице под руководством специалиста ФАО по лесному хозяйству Норберта Винклера-Ратони, был посвящен техническим вопросам упрощенного порядка планирования и мониторинга лесопользования в частных лесах, а также возможному плану проведения предстоящей второй национальной инвентаризации лесного фонда как части системы мониторинга лесов.

Директор Института лесного хозяйства Славиша Лучич открыл дискуссию презентацией о современной методологии разработки плана управления лесами. Примож Симончич из Словенского института лесного хозяйства представил используемый в стране подход к проведению национальной инвентаризации лесов, после чего руководитель черногорского проекта «Taxus Forest» Илия Крейович представил презентацию предлагаемого проекта методологии проведения второй национальной инвентаризации лесов в Черногории.

Лаури Веса, эксперт ФАО по инвентаризации лесов, представил альтернативные технические подходы к планированию управления частными лесами, после чего Матъяз Гучек из Лесной службы Словении рассказал о некоторых особенностях словенского планирования системы управления частными лесами и реализации запланированных мер. Роберт Резонья из министерства Словении завершил семинар презентацией о проблемах и возможностях лесохозяйственного планирования в частных лесах Словении.

В результате обсуждений и обмена передовыми практиками, современными методологиями и опытом применения подходов два пилотных лесных участка, находящихся в частной собственности, были выбраны в качестве тестовых примеров внедрения упрощенного подхода к планированию и мониторингу управления частными лесами. Семинар завершился на оптимистичной ноте с решимостью продолжать сотрудничество в ходе подготовки методологии разработки планов управления частными лесами и проведения второй национальной инвентаризации.

Далее по теме

[Глобальная оценка лесных ресурсов 2020 года: Черногория](#) (на английском языке)

[Лесное хозяйство](#)

[Международная сеть планирует действия по борьбе с инвазивными видами в городских лесах](#)

[В поле зрения находится вопрос о повышении эффективности земельной политики и управления земельными ресурсами в Черногории](#)

[ФАО и Черногория приоритизируют улучшение управления природными ресурсами и инклюзивное развитие сельских районов](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru